近年来,云南省在德宏、保山、普洱、西双版纳等边境州(市)深入推进"边疆党建 长廊"建设、坚持常抓不懈、久久为功、在实践中探索了"国门党建""警地共建"等载 体和抓手,进一步夯实党在边疆民族地区的执政基础,切实把边疆民族地区基层党组织建 成推动发展的坚强堡垒、维护稳定的坚固基石、抵御渗透的钢铁长城。

走进边境地区,不论是国门口岸,还是民族山寨,处处都能看到党旗、国旗迎风飘 扬。在党组织的引领下,边境线上"组织强、边民富、边疆兴、边防固、边关美"的动人 画卷正徐徐展开。

## 兴边富民 边疆群众走上脱贫路

近年来,云南边疆地区抓党建 促脱贫,不断提升人居环境、扶持 村级集体经济发展、提高农村公共 名的建档立卡贫困村。多年来,基 服务水平、建强农村基层党组织, 以党组织带动边疆地区群众脱贫致 约着当地经济社会的发展。随着党 富, 使边境地区的面貌逐步改变。

"2018年,我家种植草果有7万 多元收入,经营民宿旅馆有7万多元 的帮助支持下,带领群众发展草果

收入。"保山市腾冲市猴桥镇国门 新村村民蔡林旗高兴地说。

国门新村原称黑泥塘自然村, 是集贫困、少数民族、高寒山区 等于一体的边境村寨,是腾冲市出 础设施落后、人居环境差等因素制 建促脱贫攻坚工作的开展, 国门新 村党组织抢抓机遇, 在各级党组织 等林下经济作物种植,结合当地实 际发展乡村旅游,村民获得实惠。 如今,站在村前的大榕树下,国际 大通道——腾密公路跨过槟榔江, "中国腾冲猴桥口岸"国门在此雄 伟矗立,迎送着熙来攘往的车队和 人群。

国门新村的变化, 仅是云南实 施"兴边富民"工程的一个缩影。 据悉, 为着力解决沿边地区群众当 前面临的最直接、最现实的困难,

## 筑牢边境线上"红色堡垒"

